

管好公家财 筑起防腐墙

新郑市通过公共资源交易中心累计完成业务4450余宗,节约财政支出22亿元

本报讯(记者 张立)前不久,新郑市荣获“2017全国公共资源交易平台整合先进单位”,成为全省首个获此殊荣的县市。近年来,新郑市通过公共资源交易中心已累计完成各类业务4450余宗,成交金额844.49亿元,为政府增收326.22亿元,节约财政支出22.33亿元。

新郑市新华路办事处最近需要购置一批移动式卫生间,用于辖区人流集中区域。办事处首先向新郑市公共资源交易中心提出招标申请。8月14日,交易中心网站发布公告,面向社会公开征集招标代理机构,代理机构网上报名,公开随机抽取确定。在代理机构确定环节,

就避免了权力寻租。

王一鸣是省会一所大学环保专业的教授,作为省财政部门招投标专家库一万多名技术专家成员之一,他的手机在开标前一天接到计算机系统自动发来的邀请短信,根据信息提示,他可以选择是否参与第二天的评审。在确认参与评审后,王教授自行前往位于新郑市行政服务中心的专家评审室。

交易中心通往评审室的通道是专用的,在进入评审室之前,王教授将自己携带的手机等通信设备寄存在门口,待工作人员确认后进入评审室。整个评审过程直播在交易中心大厅的显示屏上。

“实现财政资源公开交易,是为避免招投标腐败。”郑建和曾是新郑市纪委工作人员。他说,交易中心将原来分散在各部分的政府采购中心、产权交易中心、建筑市场交易中心、地产交易中心等部门职能统一整合,将政府采购、工程交易、土地招拍挂、国有产权交易等业务统一纳入公共资源交易平台公开交易,以公开、公平、公正为目的,不断改进和完善操作细节,已初步形成“制度把关、科技支撑、规范运作、阳光透明、廉政覆盖”的公共资源交易模式。

交易中心创立过程中,由于没有现成的经验可供借鉴,新郑市大胆创新,首先从遏制招投标领域腐败出发,创新制度、完善法规;同时探索“互联网+招标”模式,用无情的“电脑”制约有情的“人脑”。如今已是中心副主任的郑建和说:“中心邀请专家使用专用防作弊软件,工作人员看不到专家名字,要求专家自行到场,也是为避免派车接送出现信息泄露。”

去年,交易中心以综合考核评比全省第一的优异成绩,首批通过了省公共资源交易平台整合工作检查验收。眼下,交易中心正在组织实施手机网上交易系统开发,预计今年年内,就可实现通过手机APP完成整个招投标过程。

巩义启动革命遗址修复项目

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,巩义市西村镇与浙江传媒学院举行院地合作兼礼学校修复项目启动仪式,这也标志着巩义第一个农村党支部历史遗址修复性工作进入实质性阶段。

始建于上世纪30年代的兼礼学校,位于西村镇西村村东门里,北面有一座三层木板楼房,西面有六孔砖窑窑,另有水囤一个,东面有砖券的大门,东南有两孔砖券窑洞。兼礼学校是巩义红色革命摇篮,1938年,巩义第一个农村党支部在此成立,1939年,中共巩义委员会在此建立。以革命烈士赵建宇为首的中共地下党员和进步青年,以兼礼学校为阵地,宣扬进步理论、发展革命党员,开展救亡运动、号召民众抗日,在巩义革命历史上留下了不可替代的印记。

按照双方协定,西村镇将依托浙江传媒学院的专业人才优势,对兼礼学校历史遗址、党建文化长廊等进行全方位地设计,打造具有巩义特色、在全省有影响力的党建教育基地。

高新区枫杨办事处

过好“新三关” 带出好家风

本报讯 近年来,高新区枫杨办事处纪工委紧紧抓住干部人生新阶段、新工人入职、新干部任职三个关口来提醒,发挥单位家庭大家带小家的作用,以政风带家风,营造讲廉洁、重廉洁、守廉洁的单位和家庭风气。

结婚、生子、子女升学是党员干部人生中的大事,道贺庆祝也是人之常情。办事处纪工委因势利导,提出“不发请柬,家事简办,不办筵席,亲友优先”,回归家庭的温馨氛围。

纪工委每年至少交100元善款,用于资助村内考入大学的贫困学生。2006年,古荣镇南王村正式成立关工委,村党支部书记兼任村关工委主任,村关工委积极开展资助助学活动,全力为村内考入大学贫困学生解决各种难题,15年来共计有74名学子在各方捐助下圆了自己的大学梦,累计救助资金达到21万多元。

当天的助学捐助活动在不到一个小时内就收到捐款5000多元,将全部用于救助3名新入大学学生。



官署文化的独特风景

郑报融媒记者 刘俊礼 高凯 张立 宋晔

始建于隋代的新密古县衙不仅是一座拥有近1400年历史的国家级重点文物保护单位,还因建筑独特而成为县衙中的特例,是古代官署文化中一道独特的风景。

阳光照耀下的青瓦、青砖、青石阶使新密县衙显得更为凝重古朴、庄严肃穆。进入县衙门,首先映入眼帘的是莲池。县衙建莲池,密县是特例。莲池谐音“廉耻”,寓意清水衙门,廉洁清政。循着导游的讲解,我们边走边看,品读着衙门官署文化的丰富内涵。

县衙位于新密古城十字街北,整个建筑群融长江南北风格于一体,在整体布局上严格按照清代地方官署规划,表现了“坐北朝南、左文右武、前朝后寝、狱房居南”的传统礼制思想。县衙占地4万平方米,始建于隋大业十二年,至今有1396年历史。

漫步于县衙内的厅堂间,大家对戒石坊上黄庭坚书写的“尔奉尔禄,民膏民脂,下民易虐,上天难欺”的16字印象深刻。驻足凝视,穿越千年,细细品味,字字都警示地方官吏衷心爱国,秉公执法,以百姓为天,体恤民情、关心百姓的可贵情怀,这些核心思想在今天仍有着深远的现实意义。

至今,新密的一些群众仍对当年有功新密、有恩群众的知恩念念不忘。这些知县巧斗恶霸、锐意改革、保护群众的历史事迹被收集整理,悬挂在博物馆的墙上。

沿着院内的石梯拾阶而上,便可看到牧爱堂、三鉴堂、宅门和退思堂,建筑风格和布局将人带回了当年。新密古县衙最有特色的古建筑要数监狱,位于县衙西南角的监狱基本上保存着古代牢房的原样,后来作为看守所一直使用到2003年才迁走,为全国监狱使用之最。

值得体验的是县衙内的地下通道,这里凉风习习,凉爽如秋。据介绍,郑州市文物考古研究院在为新密老城古县衙作文物保护规划时,意外调查出一组鲜为人知的地下建筑:地牢、水牢和地道。地道是当时知县为应对战乱或危险时的逃生通道。地下通道经过修复,已经对外开放。

据新密市有关负责人介绍,新密古县衙只是新密古城保护开发的一个缩影。新密古城素有“中原平遥”之称,始建于隋代,繁荣至今已有近1400年的历史,城区面积1.5平方公里,现存有县衙、城隍庙、文庙、法海寺、火神庙、松阳书院、卓君庙等历史建筑群10余处,古代民居300余处。

新密古城内,人流络绎不绝,进进出出。这些古建筑、古街道、古民居好像在默默诉说着古人的文化内涵和审美情趣。

时光荏苒,历史的印记却从未转移,它深深地刻在地标上,也深深地刻在人们心里。

身边正能量

南王村关工委 15年帮74名大学生圆梦

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 岳金河)近日,惠济区古荣镇南王村关工委下一代工作委员会在南王村村委会举行资助贫困大学生捐款仪式,对该村今年对考入大学的3名同学进行表彰和资助。

资助贫困大学生在古荣镇南王村是一个延续了多年的传统。全村4000多口人以种地为生,2002年以前该村没有一名大学生。前期,由村里的退休老干部、退休老教师等组成了乡友会,乡友会成员每人每年至少交100元善款,用于资助村内考入大学的贫困学生。

2006年,古荣镇南王村正式成立关工委,村党支部书记兼任村关工委主任,村关工委积极开展资助助学活动,全力为村内考入大学贫困学生解决各种难题,15年来共计有74名学子在各方捐助下圆了自己的大学梦,累计救助资金达到21万多元。

当天的助学捐助活动在不到一个小时内就收到捐款5000多元,将全部用于救助3名新入大学学生。

七旬老人3元理发 十几年不涨价

本报记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文图



在中原路前进路附近小区,75岁的老人杨自珍每天上午都很忙碌,忙着给排队的市民理发。而理发每人3元的收费,他已经坚持了十几年。老人说,他从事理发行业已有60余年,自己有退休金,给大家理发只是舍不得这份手艺……

昨日上午,记者在中原路前进路东北角的小区看到,一个遮阳伞下,杨自珍老人正在给一位男士理发,周围则坐着一些前来理发的排队市民。旁边一个旧式立柜上,摆放着老人理发用的物件,旁边一块玻璃镜上则写着理发3元的标识。

杨自珍老人告诉记者,自己今年已75岁高龄,15岁便开始学习理发手艺,后来在省纺织器材厂理发店上班,因为理发手艺好,待人温和有礼,被称为“名剪一哥”。

老人介绍说,他1994年从单位理发店退休,1995年就开始在小区给大家理发,这一干就是20多年,“如今我每月都有退休金,说句心里话,并不缺钱花。可自己干了一辈子理发匠,舍不得下这手艺。”老人坦言,自己理发不为钱,刚开始外面面收费十元的时候,他坚持只收一元两元,十几年前,在大多数居民客户一再建议下,他才涨到了3元,而如今十几年过去了,3元的理发价格一直未变。

“碰到一些困难的群众,我都会免费理发。”老人告诉记者,自己的右腿膝盖骨三四年前摔坏了,所以现在走路有点跛,只要我走得动,就会一直为大家服务……

上有一个钱包,钱包内有现金、银行卡和驾驶证等。由于找不到失主联系方式,张占魁只得随身带着钱包,在车辆返回位于大学路南三环的S139路调度室后,他将钱包交给调度员周颖,嘱咐周颖想办法寻找失主,自己则继续驾驶车辆为乘客提供服务。

周颖告诉记者,在接到钱包后,自己第一时间和公交热线取得联系,上报失物信息。很快,失主王先生便来到调度室寻找钱包,经过仔细核对,周颖将钱包归还给失主王先生。

乘客车上丢包 车长迅速归还

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 庞博)8月19日,社区巴士S139路车长张占魁在打扫车卫生时发现乘客遗落在座位上的钱包,当即联合调度员一起寻找失主,在最短的时间内使钱包物归原主。

记者了解到,今年24岁的张占魁是公交三公司员工,当公交车长只有一个多月时间。8月19日16时,他和往常一样驾驶S139路从大学路南三环出发,并顺利抵达终点站五一公园。当乘客都下车后,张占魁开始打扫车厢卫生,这时他留意到座位

荥阳民俗文化村开工奠基

本报讯(记者 史治国 成燕 李焱)8月21日,在母亲河畔黄河边,荥阳市王村镇古柏渡飞黄旅游景区内民俗文化村暨樱花小镇小吃一条街项目开工奠基,成为继古柏渡飞黄风景区、古柏渡丰乐樱花园等一批特色旅游景区之后,荥阳沿黄旅游产业带上又一度假胜地。

“文化村包括生态科技长廊、古韵风情老街、听蝉、状元坊、忆苦、文景区、故居等七个板块,旨在通过文景互融、文商互兴,让历史时代和现代科技完美融合,让文化传承看得见,听得见,能品尝,能体验,能传承。让人们走进来,玩得乐,留得住,常回来。”古柏渡民俗文化村业界专家杨琳介绍,该民俗文化村深度挖掘古柏渡地域的厚重文化底蕴,结合“江南的水、禅寺的景、成都的要、美食的品、历史的忆”五种文化旅游特点,打造独特风格的千年古渡风光,并结合自然和原生态的优势,历史人文底蕴及都市休闲度假旅游发展的市场机遇,打造一座集生态旅游开发、休闲度假、民俗体验、全国名优小吃品鉴为一体的综合性开放区。

据悉,2012年以来,荥阳城乡建设投资开发有限公司斥资20亿元在荥阳市王村镇规模流转30000亩土地上,陆续开发建设了古柏渡飞黄风景区、古柏渡丰乐樱花园、古柏渡花海草原景区、古柏渡南水北调穿黄水利风景区等四大生态旅游项目。围绕2018春季第三届河南荥阳樱花节和樱花小镇“2017-2019”三年行动规划,荥阳还将陆续打造完成樱花园南水北调穿黄博物馆、樱花研究院、樱花小镇展示和十里风荷等景观,从文化、旅游、产业、小镇多要素上聚焦发力,进一步促进荥阳文化旅游建设。

中原区创建“无传销社区”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郝旭)为进一步推进中原区“无传销区”的创建,日前,中原区打传办对辖区12个街道办事处申报的“无传销社区”示范点进行检查验收。

在创建“无传销社区”活动中,中原区辖区各街道办事处及社区积极加强流动人口和出租房屋管理,畅通传销举报渠道,张贴宣传

版面,利用电子显示屏滚动播放打击传销标语,强化打击传销宣传,提高居民抵制防范传销的意识。

中原区各街道办事处将以“无传销社区”示范点为标准,推广经验,全面推进辖区100%社区(村)建成“无传销社区(村)”,建立打击传销工作长效机制,早日完成“无传销社区”的创建工作目标。

美化游园公园提升城市品位

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)近日,管城区开展游园公园美化绿化提升工程,为市民提供休憩游玩的靓丽环境。

为巩固辖区“双迎攻坚”治理成果,管城区按照“洁化、绿化、美化”的要求,加大区管游园公园、支路背

街、生态廊道提升改造工程,对游园、书院幽荷、郑新公园、紫陵苑等游园更换安装社会主义核心价值观和创建园林城市宣传牌20余个,经过集中改造游园公园整体干净整洁、景色优美、景观设施齐全美观,为市民提供了休憩游玩的好环境。

“道德讲堂”弘扬道德力量

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 董阳 黄冠兵)为进一步践行社会主义核心价值观,弘扬道德精神,展示道德力量,近日,二七区侯寨乡举办了以“温暖二七·大爱侯寨”为主题的道德讲堂活动。机关全体干部、历练干部、村(社区)书记主任等近200人参加了活动。

活动在中华传统经典诵读《礼运大同篇》中拉开帷幕。“道德

讲堂”讲述了辖区道德模范的典型事迹,并进行现场讨论。现场,主持人讲述了长期扎根基层的工作人员代表的工作状态。随后,大屏幕播放了董淑英数十年不离不弃照顾患病丈夫的感人事迹以及辖区发生的诸多感人事迹,一桩桩一件件触动在场每一位观众的内心。活动引起了现场人员的强烈共鸣。



近日,惠济区“廉政教育村村行”活动走进大河路街道岗李村,村组干部及村民代表50余人参加了此次廉政教育活动。 本报记者 梁月琳 摄

安全生产 警钟长鸣

电气火灾治理督查启动

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李玫茜)记者从市安监局获悉,近期省政府安委会决定成立9个督导组,对全省电气火灾综合治理工作开展情况开展长期督导检查。8月21日至9月1日,将进行第一次督导检查。

据悉,成立督导组开展督查,是为了扎实推进我省电气火灾综合治理各项工作任务落实,预防和减少电气火灾,坚决遏制重特大火灾尤其是群死群伤火灾事故的发生。督导时间计划从2017年8月持续至2020年4月,原则上每季度至少督导检查1次。8月21日至9月1日,将进行第一次督导检查。其中,第一督导组将具体负责对郑州市、许昌市、巩义市的督查。

督查的主要内容包括,电气火灾综合治理部署推进情况、各地电气火灾隐患自查自纠工作开展情况、负有监管职责的部门职责落实情况、电气火灾安全法规知识宣传培训工作情况。督查期间,督导组将依照《全省电气火灾综合治理工作实施方案》要求,查阅各地相关工作文件和记录资料;同时将开展实地检查,每个省辖市将随机抽查1个工作(市)、2个行业系统主管部门、1个高层公共建筑、1个高层住宅小区和1个电气火灾隐患集中区域;每个直管县(市)将随机抽查1个乡镇、2个行业系统主管部门、1个高层公共建筑、1个高层住宅小区和1个电气火灾隐患集中区域。